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SESSIÓ PÚBLICA DE CONSTITUCIÓ DE L’AJUNTAMENT D’ALCOLETGE 
 
Al poble d'Alcoletge, Comarca del Segrià, essent el dia setze de juny de dos mil set.  
A les dotze hores, a la Sala d'Actes de la Casa Consistorial, es reuneixen els regidors 
proclamats electes, per la Junta Electoral de Zona de Lleida, com a conseqüència dels 
resultats de les darreres eleccions locals, celebrades el dia vint-i-set de maig de dos mil set, 
assistits per la Secretària de la Corporació, que dona fe de l’acte, per tal de celebrar sessió 
pública extraordinària de constitució de l’Ajuntament d’Alcoletge. 
 
Regidors electes assistents: 
Sra. Alexandra Cuadrat Capdevila   ( PSC - PM ) 
Sr. Sebastià Ribes Aymamí    ( PSC - PM ) 
Sra. Rosa Maria Montserrat Palacín  ( PSC - PM ) 
Sr. Tomàs González Ortiz   ( PSC - PM ) 
Sr. Pere Cuadrat Simó   ( PSC - PM ) 
Sr. Ruben Satorra Llubes   ( PSC - PM ) 
Sr. Francesc Colell Pons   ( ESQUERRA - AM ) 
Sra. Cecília Martí Cortasa   ( ESQUERRA  - AM ) 
Sr. Ramon Palacín i Alió   ( ESQUERRA - AM ) 
Sr. Joan Buchaca Arfelis    ( CiU ) 
Sr. Josep Maria Gras Charles   ( CiU ) 
 
Secretària – Interventora : 
Sra. Maria Jesús Pena Navarra 
 
Declarada oberta la sessió, la senyora Secretària procedeix a cridar els regidors electes de major 

i menor edat presents a la sessió, per tal que es constitueixi la Mesa d’Edat, d’acord amb el que 

preveu l’article 195.2 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, de Règim Electoral General i 

l’article 37.2 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.  

 

D’acord amb aquests antecedents, es constitueix la Mesa d’Edat segons s’indica:  
*Regidor electe de major edat, S. Tomàs González Ortiz. Pel PSC- PM, que actuarà com a 

President de la Mesa. 

*Regidor electe de menor edat, Sr. Josep Maria Gras Charles. Per CiU.  

*Secretari de la Mesa: Sra. Maria Jesús Pena  Navarra, Secretària - Interventora de la 

Corporació. 

 

A continuació i, per ordre del Sr. President de la Mesa d’Edat, la Sra. Secretària fa referència a 

les disposicions aplicables a la constitució dels nous Ajuntaments, establertes als articles 194 i 

següents de la Llei Orgànica del Règim Electoral General, en concordància amb l’article 37 del 

Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals. 

 

Tot seguit, la Sra. Secretària procedeix a la lectura del nom i cognoms dels regidors electes que 

assisteixen a la sessió els quals, segons l’ordre de designació, es dirigeixen a la Presidència de la 
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Mesa als efectes que es comprovi la credencial presentada i l’acreditació de la personalitat de 

cadascun dels electes. 

 

Considerant que assisteixen a la sessió tots els regidors electes el Sr. President de la Mesa 

manifesta que existeix quòrum suficient per tal de procedir a la celebració d’aquesta sessió 

extraordinària.  

 

Comprovades, tot seguit les credencials presentades pels electes així com l’acreditació de la 

personalitat de cadascun d’ells i havent-se constatat que tots els regidors electes han formulat les 

declaracions a què es refereix l’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les 

Bases del Règim Local, el Sr. President de la Mesa pregunta si algun dels regidors electes es 

troba afectat per alguna de les causes d’incompatibilitat previstes per la Llei Orgànica del 

Règim Electoral General, en els seus articles 202 i 203 i altra legislació concordant. Atès que no 

s’efectua cap declaració per part dels regidors electes, es considera que aquests no es troben 

afectats per cap de les causes d’incompatibilitat sobrevingudes amb posterioritat a la seva 

proclamació, previstes segons la legislació vigent. 

 

Acte seguit, el Sr. President demana a la Sra. Secretària de la Corporació que procedeixi a donar 

lectura a la fórmula de jurament o promesa establerta pel Reial Decret 707/79, de 5 d’abril, el 

text literal de la qual diu:  

 

“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec 

de regidor / regidora de l’Ajuntament d’Alcoletge, amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar 

la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya ? “ 

 
A continuació, la Sra. Secretària procedeix a nomenar els regidors els quals, un per un, emeten 

el seu jurament o promesa de respecte a la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, 

segons s’indica: 

 

Pel PSC- PM:  
 

Sra. Alexandra Cuadrat Capdevila:  “ Si, ho prometo “ 

Sr. Sebastià Ribes Aymamí :   “ Si, ho juro“  

Sra. Rosa Maria Montserrat Palacín:  “ Si, ho prometo “ 

Sr. Pere Cuadrat Simó:    “ Si, ho prometo “ 

Sr. Ruben Satorra Llubes:   “ Si, ho prometo ” 

 
Per ESQUERRA- AM:  
 
Sr.  Francesc Colell Pons:  “ Si, ho prometo ” 

Sra. Cecília Martí Cortasa  “ Si, ho prometo “ 

Sr. Ramon Palacín Alió:   “ Si, ho prometo “ 
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Per CiU:  
 
Sr.  Joan Buchaca Arfelis:   “ Si, ho prometo ” 

 
Finalment prenen jurament o promesa del seu càrrec els membres de la Mesa d’Edat, com 

s’indica:  

 

Sr. Josep Maria Gras Carles ( CiU ):   “ Si, ho prometo “ 

Sr. Tomàs González Ortiz ( PSC – PM ): “ Si, ho prometo ” 

 
Seguidament, el Sr. President de la Mesa d’Edat, declara constituïda la Corporació, en els 

termes previstos a l’article 195.4 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General, en 

concordança amb l’article 37.4 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de 

les entitats locals. 

 

Constituïda la Corporació, el Sr. President de la Mesa indica que, ara, procedeix dur a terme 

l’elecció d’Alcalde de l’Ajuntament d’Alcoletge, a l’empara de l’article 196 de la Llei 

Orgànica del Règim Electoral General, que estableix que podran ésser candidats tots els regidors 

que encapçalin les seves respectives llistes essent elegit Alcalde aquell candidat que obtingui la 

majoria absoluta, en primera votació i, en el seu defecte, el candidat de la llista més votada al 

municipi. En cas d’empat es resoldrà per sorteig.  

 

Tanmateix s’acorda que la votació sigui ordinària a ma alçada, a l’empara del que estableix 

l’art. 98.(d) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 

municipal i de règim local de Catalunya, així com l’art. 101 i 102 del Reial Decret 2568/1986, 

de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic 

dels ens locals, i altres disposicions concordants. 

 

A continuació i, a requeriment del Sr. President de la Mesa, es presenten com a candidats a 

Alcalde els regidors que s’indiquen i que encapçalen les seves respectives llistes: 

 

 

CANDIDATS PARTIT POLÍTIC 
Sra. Alexandra Cuadrat Capdevila PSC- PM 

Sr. Francesc Colell Pons ESQUERRA- AM 

Sr. Joan Buchaca Arfelis CiU 

 

Seguidament i, segons l’ordre en què són cridats per la Sra. Secretària, els regidors procedeixen 

a emetre el seu vot, fent-ho en darrer lloc, els membres de la Mesa d’Edat, primer el regidor de 

menor edat i, després, el regidor de major edat i President de la Mesa. 

 

Efectuada la votació s’anuncia el seu resultat pel Sr. President de la Mesa, essent el següent:  
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VOTS TOTALS EMESOS 11 
Vots en blanc 0 

Vots nuls 0 

Vots a candidatures 11 
 

 

CANDIDATS VOTS OBTINGUTS 
Sra. Alexandra Cuadrat Capdevila 6 
Sr. Francesc Colell Pons 3 

Sr. Joan Buchaca Arfelis 2 

 

Vist el resultat de la votació i, havent obtingut la regidora Sra. Alexandra Cuadrat 
Capdevila, la majoria absoluta de vots, en primera votació, és proclamada Alcaldessa per 
la Mesa d’Edat i, tot seguit, el Sr. President de la Mesa li pregunta si accepta aquest càrrec, a la 

qual cosa hi respon afirmativament. 

 
A continuació, el Sr. President demana a la Sra. Secretària de la Corporació que procedeixi a la 

lectura de la fórmula de jurament o promesa establerta pel Reial Decret 707/79, de 5 d’abril, el 

text literal de la qual diu el següent:  

 

“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec 

d’Alcaldessa de l’Ajuntament d’Alcoletge, amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la 

Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya ? “ 

 

A continuació l’alcaldessa electa, Sra. Alexandra Cuadrat Capdevila, emet el seu jurament de 

respecte a la Constitució i a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya mitjançant l’expressió: “Si, ho 

prometo”. 

 

Formulada la seva promesa la Sra. Alexandra Cuadrat Capdevila pren possessió del seu 
càrrec d’Alcaldessa de l’Ajuntament d’Alcoletge. 
 

Tot seguit el  Sr. President de la Mesa d’Edat convida, la Sra. Alexandra Cuadrat Capdevila, a 

ocupar la Presidència de la sessió, tot i felicitant-la per la seva elecció. En els mateixos termes 

s’expressen la resta de regidors de la Corporació i públic assistent. 

 

Efectuades aquestes manifestacions, la Sra. Alcaldessa procedeix a donar la paraula als 
portaveus dels diferents Grups Polítics que han obtingut representació a l’Ajuntament 
d’Alcoletge per tal que, si així ho desitgen, manifestin allò que estimin oportú; adreçant-se en 

primer lloc, al cap de llista per Esquerra- AM, Sr. Francesc Colell Pons i, després, al cap de 

llista per CiU, Sr. Joan Buchaca Arfelis.  

 

En primer lloc es pronuncia el regidor, cap de llista per Esquerra – AM, Sr. Francesc Colell 

Pons que expressa la seva felicitació al PSC- PM i, en particular a la nova alcaldessa, Sra. 

Alexandra Cuadrat, pels resultats obtinguts en aquestes eleccions locals i desitja sort al nou 

equip de govern en la tasca que haurà de dur a terme a partir d’ara. Pel que fa a la postura dels 

regidors d’ Esquerra – AM, degudament consensuada, aquesta serà, segons manifesta el Sr. 
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Colell, la de dur a terme una oposició activa i constructiva. S’informarà degudament i 

oportunament de les intencions del nou equip de govern i en tot allò que s’estimi que resulta en 

benefici del poble i dels veïns, els regidors d’Esquerra hi estaran d’acord.  

Finalment el regidor Sr. Francesc Colell manifesta que vol aprofitar aquesta ocasió per agrair el 

vot de confiança de tots aquells veïns i veïnes que han cregut en el seu projecte i, en especial, de 

tot l’equip que els hi ha donat suport i afegeix que, d’aquí a quatre anys, hi seran de nou amb 

més força i més coneixements, esperant obtenir la confiança dels veïns del nostre poble.  

 

A continuació pren la paraula el regidor, cap de llista de CiU, Sr. Joan Buchaca Arfelis,  a 

efectes de pronunciar el seu discurs amb motiu d’aquest acte de constitució del nou Ajuntament 

d’Alcoletge i d’elecció d’alcalde, en els termes següents:  

“Il·lma Alcaldessa, 

Companys regidors, veïns, 

Felicitacions Alexandra pel resultat que has obtingut, 

CiU aquesta legislatura estarà a la oposició. Ara bé, l’oposició que farem serà ferma però 

constructiva (que vol dir que aportarem valor al poble i a les institucions que el governa). 

Aquesta oposició serà també lleial. Des del punt de vista institucional, Si. 

Però també i sobretot amb el nucli del nostre programa electoral i els valors de la nostra 

candidatura, que son: 

1. Treballar per impulsar el desenvolupament econòmic, social i humà d’Alcoletge, que és 

el de la seva gent, com a única manera de garantir que el nostre poble no perdi la seva 

personalitat en el procés de creixement en el que ja estem immersos, i de garantir el 

benestar i la prosperitat dels nostres veïns. 

2. Obertura i diàleg. Amb els grups polítics, es clar. Però sobretot amb la gent i la societat 

civil del poble. 

3. Vetllarem per que aquelles situacions de conflicte entre interessos públics i privats es 

resolguin amb justícia i sentit comú, sense arbitrarietats. 

4. Treballarem amb veritable vocació de servei. No només per part dels regidors que 

conformem el grup municipal. També la resta de la candidatura i el nostre partit estaran 

a la vostra disposició i a la dels vostres projectes de qualsevol ordre i necessitats. 

Així doncs, el grup de CiU defensarà els interessos generals del poble i donarem un fort i 

desacomplexat suport a tot allò que de positiu es plantegi de fer i d’impulsar. Serem 

participatius, tant dins de la corporació com a nivell de poble. 

Ara bé, la mateixa energia o més posarem per discutir i lluitar contra d’aquelles propostes que 

entenguem, en funció del nostre programa o en funció de les aportacions i inquietuds dels 

nostres conveïns, que siguin negatives pel poble o arbitràries. 

Finalment, 
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Nosaltres tenim moltes coses que agrair: 

• A la gent de la nostra candidatura pel gran treball que han fet i la implicació 

personal que han demostrat. 

• Als nostres conveïns, per la bona acollida que ens han dispensat i per les idees que 

ens han aportat. 

• I a aquells de vosaltres que heu entès i heu cregut en el nostre missatge, el nostre 

tarannà i en les propostes que CiU ha fet per Alcoletge. 

A tots vosaltres gràcies, 

Esperem que d’aquí a 4 anys esteu satisfets i orgullosos de l’opció i l’elecció que heu fet.” 

Finalment, la Sra. Alcaldessa, pren la paraula per pronunciar el seu discurs relatiu a 
aquest acte de constitució del nou ajuntament i del seu nomenament com a Alcaldessa, en 

els termes següents:  

 

“Senyora secretària, senyores regidores i senyors regidors, senyores i senyors, moltes gràcies 

per la vostra assistència en aquest ple en el qual s’ha constituït el nou Ajuntament.  

 

Ens satisfà que el poble ens hagi fet confiança per tirar endavant el projecte de futur que tenim 

pensat. Aquesta confiança serà el nostre estímul per no decebre a ningú. Sens dubte serà una 

feina difícil, però també sabem que estem capacitats, plens d’il·lusió i amb moltes ganes de 

treballar i demostrar que ho podem fer bé.  

 

Sabem que serà una feina dura, moltes vegades poc reconeguda, i alguns cops també plena 

d’entrebancs i desencisos, però el fet que haguem rebut la confiança del poble d'Alcoletge ens 

és suficient perquè les dificultats es superin satisfactòriament.  

 

Farem un Ajuntament integrador. Això vol dir que, un cop s’ha acabat el procés electoral, 

creiem que tots hem d’estar units en benefici d'Alcoletge. Volem idees noves, participació i 

igualtat de tracte per tothom. Creiem fermament que ho aconseguirem.  

 

Sabem que les majories aporten tranquil·litat política alhora de prendre decisions, però també 

pensem que ara és el moment de ser generós. Aixo vol dir, que escoltarem a tothom que tingui 

propostes per millorar el poble, independentment qui les faci.  

 

Tenim ciar que els regidors els elegeix el poble. I aquesta afirmació la tindrem present ara i 

durant els propers quatre anys, sense oblidar que ens devem a tots vosaltres.  

 

Sabem que haurem de prendre moltes decisions. I que algunes d’aquestes potser no agradaran a 

tothom. Però heu de tenir clara una cosa: per prendre decisions ens ajustarem en tot moment a la 

legislació i sobretot aplicarem el sentit comú. Quan la llei ens permeti cert marge de 

discrecionalitat, no tingueu cap dubte que aquesta s’aplicarà sempre en benefici deis veïns i 

veïnes del poble.  
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M’agradaria acabar fent una reflexió: Aquests darrers dies a molts de nosaltres ens heu felicitat 

per haver aconseguit l’alcaldia. De tot cor que agraïm aquestes felicitacions. Però també us hem 

de dir, que encara ens agradaria molt més que ens felicitéssiu dintre de quatre anys. Seria senyal 

que ho hem fet bé. Aleshores sí que realment estaríem orgullosos d’haver fet bé la feina.  

 

No tingueu cap dubte que ens esforçarem, treballarem i vetllarem, des de les diferents 

regidories, per millorar i garantir la qualitat de vida de les generacions presents i futures, deixant 

el nom d'Alcoletge on es mereix.  

 

Gracies per la vostra assistència.”  

 
El públic es manifesta finalment amb un fort aplaudiment un cop pronunciades aquestes 

paraules per la nova Alcaldessa, Sra. Alexandra Cuadrat Capdevila.  

 

I, no havent-hi més assumptes a tractar, la Sra. Alcaldessa aixeca la sessió, essent les dotze 

hores i vint minuts del dia setze de juny de dos mil set, i de la qual s’estén la present acta 

signada per la Sra. Alcaldessa i per mi, la Secretària, que ho certifico. 

L'Alcaldessa,                                           La Secretària, 
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